

假离婚后，“老公”总想着出轨

律师提醒:假离婚易产生“心理暗示”,不要轻易冒这个险



谈案了,谈想法,谈感受

今日主持:快报记者 马乐乐
今日讲述:南京博亚律师事务所 匡俊彦

最近,国家的房产调控政策一道比一道紧,房价出现回落的势头,但不少改善型购房的需求也受到了打击。房贷新政规定公积金贷款以家庭为单位,这下,那种夫妻一方已有公积金贷款,想换一套大些房子的家庭“受伤”了。媒体报道,一些遭遇新政打击的夫妻为了能够获得公积金贷款,只好去办理“假离婚”,等办下来贷款后再复婚。最近凡是笑嘻嘻去离婚的,基本上都是这种。

这也是被逼的,实在怨不得人家,谁没事拿离婚开玩笑。可是我却想到了两年前的一件事:为了贷款而“假离婚”是“洗具”,离了之后成“杯具”了。

很多人应该还记得上一次房产调控。当时的调控手段与现在差不多,也是收紧信贷,也有不少夫妻为了改善住房而“假离婚”的。我认识的那个丈夫,就是在那一次的调控中“出轨”了。

他们有一套两室的房子,用的是丈夫的公积金贷款,后来小孩渐渐到了上学的年龄,他们就琢磨换一套三室的房子。但是按照当时的政策,他们再买房子不能再用公积金贷款,只能全用商业贷款。中介给他们出了个主意:



漫画 李晓凯

把原来的房子卖掉后,先办离婚,再用妻子的名义办理公积金贷款,“前夫”可以一起办商业贷款,这样一组,就能绕开政策,等贷款办下来再去办复婚。

夫妻俩想来想去,觉得这个办法不错,又快又省钱,“也不算什么大事”,于是就去办了离婚。后来,他们如愿搬进了新居。

可是问题出现了。这位丈夫告诉我:“办了离婚后,表面上跟前妻还是像以前那样生活,但是自己内心经常有些想法,觉得自己是个离婚的人,可以不受约束了。这个想法一开始只是很小,后来越来越强烈,总想干点‘越轨’的事情。”

搬入新房后,一方面是工作

忙,另一方面也是麻痹大意,两人迟迟没去办复婚。在前妻还浑然不知的时候,前夫已经有了“外遇”。他后来对我说:“当时心里很复杂,一方面是偷偷摸摸的,另一方面又觉得我已是离婚的人了,找其他对象也是合理合法的。”

几个月后,两人真的分手了。作为丈夫的代理人,我不得不去为那场尴尬的离婚“善后”。

两年过去了,又到了“假离婚”高发期。联想到以前的那个事例,我觉得有几点建议可以说说。首先,办理了离婚证,从法律角度来说就是离婚,双方当然就可以自主支配自己的情感,从这个角度来说,“假离婚”的说法不完全正确,而且“假离婚”也

存在显而易见的风险,在决定要“假离婚”之前,先得好好权衡一下两个人的“心理素质”,别做弄巧成拙的事。

第二,如果两个人真的要去“假离婚”,那不妨多做点风险防范的事。例如应当约定,一旦办完贷款,就尽快复婚。假如离婚后以前妻名义贷款,前夫提供首付款,那么前夫不妨保存首付款的凭证,如果实际每个月前夫也帮助归还贷款,那么建议也保存还款凭证。总之,既然已经“离婚”了,那么“礼”多人不怪,事先多做点功课总比事后痛苦好吧。

最后呢,还是建议,如果不是万不得已,还是别冒这个险吧。

再婚,就没有婚假了?

单位:你已休过,不能再休

快报讯(记者 项凤华)再婚本来是一件让人高兴的事情,但市民丁先生却遭遇了意外的烦恼。“妻子是初婚,她可以请15天的婚假,但我是再婚,单位一天假也不给请,只能请事假,这意味着我要被扣工资。”丁先生纳闷:难道再婚的,就没有婚假了吗?

今年42岁的丁先生告诉记者,他的第一次婚姻很不幸福,忍受了8年,离婚了,女儿归前妻抚养。去年初,他认识了现在的妻子,两人一见如故。今年5月20日,他们喜滋滋地到鼓楼区婚姻登记处领取了结婚证。几天后,丁先生拿着结婚证到单位人事部门请婚假,准备带着新婚妻子去海南度蜜月。没想到,人事部领导的一句话给他兜了一盆冷水,他被告知,他已经休过婚假,现在是再婚,就不能再休婚假了。如要请假,则要以事假扣相应的工资。“海南旅游已经订了,妻子那边的假期也请好了,她有15天的假期,可是我这边不给假,这可怎么办呢?”丁先生很无奈。

对此,南京市劳动监察支队的工作人员表示,“市民丁先生虽然属于再婚,但仍可以跟初婚一样,享受法定婚假(3天),但不能享受晚婚假(15天)。同时,单位应按照劳动合同规定标准支付婚假期间的工资。”工作人员表示,如果单位扣了婚假期间的工资,他可以向劳动监察部门举报投诉。



走进他(她)的故事

本期话题:
**如果单位不给休婚假,
你会投诉吗?**

每期一名幸运读者获30元话费
移动用户互动通道1065830096060
电信用户互动通道10659396060
联通用户互动通道1065596060

上期话题:
**如果你是孙同学,
会不会花钱“赎”证件?**

新闻梗概:孙同学和聂同学的包被偷,里面有一些现金和各种证件,补办起来挺麻烦的,而且没身份证还影响考试。两人便发帖寻包,没想到小偷发来信息说,不给2000块就把包扔了。

1395107xx29:肯定不会。我宁愿放弃包,也不能让小偷得逞,我们的社会就是要树立正气!

1391291xx16: 我不会花钱“赎”证件,更不会助长小偷的嚣张气焰。

1391301xx38:花钱赎证件此举不可取,把希望寄托在小偷身上此念不可取。

1377083xx82:一般的话我不会花钱赎的,但是马上要考试了,没办法,只有赎啦!

1599645xx53:真的很难选择!赎,助长了小偷的嚣张气焰;不赎,这些证件办起来真的既费时又费力,权衡利弊最终可能还是会选择不赎。

1365518xx33:以前我一同学钱包被偷,也受到孙同学同样“礼遇”,汇款1000元后,小偷又索要1500元,最后只得作罢。

1392141xx86:不“赎”。我先打110报警,再打96060报料,最后去派出所办证。

1381335xx76:我是不可能花钱“赎”证件的,小偷的危害实在是太大了,不严厉打击不足以平民愤!

1595200xx65:我不会花钱赎的。不是舍不得钱,是气愤,讨厌小偷!

(1599645xx53获30元话费)

黑影翻床头柜,女主人突然醒了

凌晨,一家五口肉搏入室蟊贼

快报讯(通讯员 王瑰杰 记者 李彦)凌晨,贼顺着防盗窗爬到二楼住户家翻床头柜,惊醒了女主人。女主人大叫,家中其余四口人爬起来将贼团团围住。谁知,蟊贼“狗急跳墙”,张口连咬父子二人。经过十几分钟的较量,贼还是被他们五花大绑送到了民警。

5月24日凌晨3点多,江宁区天景山公寓里一片宁静,一个黑影顺着一楼的防盗窗爬上二楼戴女士家,从窗户钻了进去。看到戴女士睡着了,黑影掏出手机照亮床头柜抽屉,开始翻找。虽然他小心翼翼,但还是弄出了动静。

戴女士的弟弟听到呼喊,从另一个房间冲出来,却见蟊贼一把将姐姐推倒在地,便猛冲上去将其顶到墙边。而蟊贼张牙舞爪地拼命反抗。紧张时刻,戴女士的父母、弟媳妇也都匆忙从屋里跑出来,一家五口连灯都没来得及开,摸黑将蟊贼围起来。就在

这时,蟊贼忽然发力,突破五人包围圈,向戴女士父母的房间里冲,将挡在屋门前的老人推倒在地,准备从窗户往外钻。瞧着他的架势,父子俩不约而同地追了过去,父亲抓住蟊贼右手,而弟弟则抱住其左腿,硬生生地将蟊贼从窗户上拉了下来。

看到蟊贼被控制住,戴女士揪着一颗心刚放下,接下来一幕又把她的心提到了嗓子眼。蟊贼“狗急跳墙”,慌乱中竟张开大口朝戴女士弟弟的胸口咬了上去,足足咬了五六秒钟。弟弟忍着疼痛才挣脱开,蟊贼的大嘴又咬在父亲的手上。家里三个女人见状发怒,抡起拳头,抬起脚

向蟊贼“开火”,最后拿来一根长绳把蟊贼五花大绑起来。

很快,民警接到报警后赶到了现场,将蟊贼带回派出所审查。经查,蟊贼小李是山东临沂人,今年22岁,小学毕业后一直在外打工。5月21日晚,他坐火车从苏州来南京,原想来找朋友,可朋友的电话一直打不通,而他身上仅有30元钱,吃一顿饭,吃完一包烟就没了。后来,小李打算偷辆摩托车骑回苏州,于是23日晚找到了天景山公寓,但没找到下手的机会。后来,小李觉得偷点钱买票回苏州比较实际,才钻到了戴女士家。目前,小李因涉嫌抢劫罪被刑拘。

女骗子按时“借”走干妈退休金



»案情

20岁的时候,邱玲玲就因为介绍卖淫蹲了6年牢。出来后,她也没找到个像样的工作,靠老妈那点可怜的工资生活。缺钱!邱玲玲就跟老妈的朋友、牌友“借钱”,前后共骗了3人18万元。检方指控邱玲玲犯有诈骗罪,昨天此案在下关区法院开庭审理。

»庭审

公诉人:你怎么骗的?

邱玲玲:我骗他们说,我以前因为吃大烟被抓,是个冤假错案,现在需要钱打通关系获得国家赔偿,赔偿金50万,等我拿到钱就还给他们。有人不怎么相信,说没有钱。我就先借一点,然后多还两三百,后来他们就相信了。

公诉人:你骗了你妈的一个朋友,是吗?

邱玲玲:我通过我妈认识郝大妈以后,发现她人很老实,年纪大,又不识字,我认她做干妈。后来,我就干妈长干妈短地叫她,她很高兴。我骗她我有单位,以前被判刑是冤案,现在平反了,要给领导送礼拿50万的国家赔偿。老人信任我以后,她每个月拿退休金我都跟着,大概从

2007年春天开始,我连续骗了老人20个月的退休金。

公诉人:你还骗了一个老人,把她的房子抵押,拿到2.7万元,做什么用了?

邱玲玲:花了,有的交房租,有的打麻将输了。

公诉人:你没有能力偿还,为什么还骗这么多钱?有何认识?

邱玲玲:我想大家都是熟人,我没有想到自己会走到这一步。

(昨天,法院当庭宣判,判处邱玲玲有期徒刑8年3个月,罚金2万。)

»庭外

聊起邱玲玲,受害人岑女士气愤难当,“我被她害得家破人

亡啊!我老公在棋牌室认识了她,她隔三差五地请几个牌友吃饭,还去什么大舞台看节目,一个多月几个人就混熟了。”岑女士说,等她回来后,发现自家的房子拿去做抵押,钱借给了邱玲玲。她就想见见这个邱玲玲。于是,40多天里,岑女士天天跟踪观察,在邱玲玲暂住地打听消息,

“那边的人都知道她是个骗子。哎哟,多看看她几眼,你就能感觉到,这女的肯定是个大骗子。”

打感情牌,或者给对方一点甜头,这就是邱玲玲骗术的核心。天下没有免费的午餐,但总是有人掉进陷阱,值得反思。(文中人物均系化名)

通讯员 关研 快报记者 李彦